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	1.1 Titolo attività:

 L’educazione degli adulti nella lotta contro l’ emarginazione sociale



	1.2 Denominazione attività:

 Istruzione degli adulti (Ida): consolidamento ed innalzamento delle competenze di base della popolazione adulta relative alla area linguistica, matematica, scientifica, umanistica (con particolare riferimento alla storia ed alle tradizioni del territorio) e di indirizzo professionale.



	

	1.3 Responsabili progetto 

Dirigente Scolastico Istituto Istruzione Superiore“Sforza” Prof. Salvatore Marzo

Dirigente Scolastico Istituto Comprensivo C.T.P.“Carducci”, Prof. Vitantonio Petronella



	

	1.4 Destinatari 

Popolazione adulta; persone uscite dal sistema formativo, già in possesso di licenza media, di attestazioni relative alla frequenza di moduli brevi realizzati nei C.T.P., di certificazioni PON.

 Sede:
Palagianello ed eventualmente, altri Comuni viciniori.



	

	1.4 FINALITA’:

La realizzazione del progetto si propone di soddisfare il diritto all’ istruzione degli adulti del territorio. Tale progetto è finalizzato al conseguimento di una qualifica professionale o all’ inserimento degli adulti interessati in un corso serale per ottenere il diploma di scuola superiore, previo riconoscimento dei crediti formali, non formali ed informali.

A tal fine il progetto si propone di consolidare ed innalzare le competenze di base della popolazione adulta relative all’ area linguistica, matematica, scientifica, tecnologica ed economico-sociale, con particolare riferimento alle competenze richieste per l’ assolvimento dell’ obbligo di istruzione di cui al D.M. 139/2007.



	1.5  Obiettivi, contenuti ed attività:
Gli obiettivi formativi specifici e trasversali saranno declinati lungo quattro assi disciplinari: asse dei linguaggi; asse matematico; asse scientifico tecnologico; asse storico–sociale. Ciò consentirà l’ acquisizione di competenze di base idonee a ritenere assolto l’ obbligo di istruzione. Sul piano operativo si perseguiranno i seguenti obiettivi: 

Imparare ad imparare: acquisire o riacquisire un più aggiornato metodo di studio o di lavoro; 

Imparare a progettare: darsi obiettivi specifici e realistici e tentarne il perseguimento;

Imparare a comunicare: comprendere messaggi e comunicare in modo efficace, attraverso l’ uso della lingua madre, inglese e francese, nonché attraverso l’ uso dei nuovi linguaggi sociali (informatici e multimediali).

Imparare a collaborare e partecipare: interagire con gli altri soggetti nell’ ambito della realtà sociale e soprattutto nell’ ambito della propria realtà territoriale, anche in considerazione del suo contesto etero-antropologico.
Imparare a risolvere problemi, di carattere scientifico matematico, anche nelle loro accezioni tecnico–pratiche.

	1.6 Strategie, metodi e verifiche

Metodologie e strategie dovranno rispondere alle esigenze specifiche dell’ educazione degli adulti e saranno orientate anche dall’ accertamento di livelli minimi di partenza in ogni ambito disciplinare. In tale contesto si privilegerà  la trattazione di tematiche il più possibile funzionale rispetto alle esigenze quotidiane dei corsisti. A tal fine saranno proposte modalità di apprendimento cooperative che privilegeranno percorsi di approfondimento fondati sulla socializzazione e condivisione di conoscenza e percorsi esperienziali Ampio spazio metodologico didattico sarà destinato all’ apprendimento nei contesti laboratoriali.

Verifiche e valutazioni: I docenti della rete impegnati nel progetto elaboreranno criteri di verifica e di valutazione dell’ intervento focalizzandoli sui percorsi di apprendimento disciplinari e sulle competenze relazionali. In tale contesto i criteri privilegiati di valutazione, e i relativi strumenti (questionari, scale di valutazione, check list, griglie di osservazione etc.) saranno indirizzati alla conoscenza qualitativa e quantitativa di: motivazione/interessi; apprendimenti disciplinari, competenze trasversali di base e competenze relazionali.

	1.7 Beni e servizi 
Beni e Servizi della Sede Aggregata di Palagianello  dell’ Istituto “SFORZA”

Servizi e Beni del Istituto Comprensivo C.T.P. “Carducci” di Ginosa (Ta).

Testi tradizionali in uso nelle classi curricolari; 

Aule multimediali con cd ROM e programmi software adeguati ai contenuti disciplinari programmati; 

Appunti e dispense.



	1.8 Risorse umane aggiuntive (se necessarie)

Collaboratori Scolastici;

Tecnici di laboratorio;

Docenti dell’ Istituto “Sforza” di Palagiano e della Sede aggregata di Palagianello.
Docenti del C.T.P. di Ginosa “I.C. Carducci”



	1.9 Durata (Arco temporale: Marzo – Maggio 2009)

Il percorso formativo sarà articolato in 180 ore di attività riferite alle aree linguistica, umanistica, scientifica, matematica e di indirizzo professionale distribuite secondo la scansione modulare che segue:

 Fasi operative 

Accertamento dei livelli di partenza in ogni ambito disciplinare 

Programmazione dei contenuti minimi per disciplina;

Unità oraria: 60 minuti

Inizio lezioni ore 16,00; 

Termine lezioni ore 21,00.
L’ impegno orario sarà di 5 ore giornaliere di attività didattica per 5 giorni alla settimana a partire dal 16 Marzo fino al 30 maggio 2009 
Quadro orario settimanale:
Materie

Italiano                                                             ore 4 ;          tot. 30
Scienze storico sociali                                     ore 3 ;           tot.22 + 2 approfondimento
Inglese                                                             ore 3 ;           tot.22
Matematica                                                      ore 3 ;           tot.22
Scienze integrate                                              ore 3 ;           tot. 22
Cittadinanza  e Costituzione                            ore 2 ;           tot. 15
Economia Aziendale                                        ore 2 ;           tot. 15
Informatica e trattamento testi                         ore 2 ;           tot. 15  
Francese                                                           ore 2 ;           tot.15
Il quadro orario è stato predisposto secondo una scansione modulare che appare più rispondente al target dei destinatari. 

Le materie ed il numero di ore per ciascuna di esse tengono conto in primo luogo degli obiettivi generali perseguiti dal progetto: il consolidamento e l’ innalzamento delle competenze di base della popolazione adulta relative alla area linguistica; umanistica, scientifica matematica e di indirizzo professionale.

In secondo luogo, al fine di fornire l’ opportunità di acquisire ed aggiornare anche le nuove competenze quali: tecnologia dell’ informazione, competenze sociali e giuridiche, 2° lingua straniera e cultura d’impresa, saranno affrontati i seguenti contenuti disciplinari: 

Scienze storico sociali:Usi, costumi e tradizioni del territorio;

Scienze integrate: Studi Ambientali

Cittadinanza e Costituzione: Conoscenza della Costituzione. Studio all’ educazione ambientale ed alla salute pubblica quali beni costituzionalmente tutelati.  

.

	Modalità di verifica del progetto

Il progetto è finalizzato anche all’ eventuale inserimento dei destinatari in un corso serale Sirio, in un anno successivo al primo o al secondo, previo riconoscimento dei crediti formali, non formali ed informali posseduti.

Pertanto la valutazione in itinere e finale dei livelli di conoscenze, competenze e capacità acquisiti dagli allievi avrà anche il fine di accertare la idoneità degli stessi all’ inserimento in una classe, diversa dalla prima, del corso Sirio nell’ anno scolastico 2009/2010.


Data 26.02.2009
I RESPONSABILI. DEL PROGETTO

Prof. Vitantonio Petronella

Prof. Salvatore Marzo

