Verbale n. 1 del Collegio dei Docenti dell’ Istituto “Bellisario – Sforza”

L’ anno duemilaquindici il giorno 4 del mese di Settembre alle ore 9,30 nella Aula Multimediale della sede di Palagiano si è riunito il Collegio dei Docenti per discutere e deliberare i seguenti punti all’ ordine del giorno:

·   1) Lettura ed approvazione verbale sedute precedenti;
·   2) Esito degli scrutini per la sospensione del giudizio;

·   3) Comunicazione relativa alla nomina dei collaboratori del D.S.;

·   4) Funzioni Strumentali: individuazione delle aree, designazione eventuale commissione per l’ individuazione dei criteri e dei curricula dei candidati;
·   5) Assegnazione dei Docenti alle classi;

·   6) Suddivisione dell’ a. s. in trimestri o quadrimestri e articolazione dell’ orario delle lezioni ;

·   7) Esami di idoneità ed integrativi e designazione commissione;

·   8) Avviso 3/2015 Regione Puglia Mobilità transnazionale ed interregionale  - Comunicazione sui progetti Linea 1 approvati: stage a Parma degli alunni delle sedi di Ginosa e stage in Sardegna degli alunni delle sedi di Palagiano e Palagianello;
·   9) Iscrizione alunni per la terza volta alla stessa classe;

· 10) Proposte per l’ accoglienza degli alunni delle prime classi;
· 11) Nomina tutor per i docenti che sostengono l’ anno di prova ;

· 12) Nomina coordinatori C.d.C.: criteri di assegnazione ;
· 13) Modalità di attuazione del Registro Elettronico;

· 14) Calendario delle attività precedenti l’ inizio dell’ anno scolastico ;

· 15) Piano Annuale delle Attività.

· 16) Dichiarazione dei Docenti che chiedono di esercitare la attività professionale;

· 17) Attività sportive;

· 18) Comunicazioni del Dirigente Scolastico;

· 19) Varie ed eventuali.
Presiede la seduta il dirigente scolastico prof. Domenico Elio Agrusta, svolge funzioni di segretario verbalizzante la prof. ssa Patrizia Rollo.
Per la sede di Ginosa risultano assenti giustificati i docenti: Galante, Leccese, Pizzulli, Scravagliori; per la sede di Palagiano risultano assenti giustificati i docenti: Avolio, Gallo, Ninios, Parabita; per la sede di Palagianello sono assenti giustificati il prof. Esposito e la prof. ssa Arieta.

Constatata la regolarità della convocazione e la presenza del numero legale il dirigente scolastico dà avvio ai lavori del Collegio.

Punto 1° all’ o.d.g.  Lettura ed approvazione verbale sedute precedenti 

Il dirigente scolastico  invita i segretari dei due istituti, autonomi fino allo scorso anno scolastico, a dare lettura dei verbali delle sedute precedenti. Dopo la lettura dei verbali delle seduta del  26 Giugno 2015  per l’ istituto Bellisario e del 23 Giugno 2015 per l’ istituto Sforza, il Collegio dei Docenti, all’ unanimità con

DELIBERA N. 1

approva i verbale delle sedute del 26 giugno 2015  per l’ Istituto Bellisario e del 23 Giugno 2015 per l’ Istituto Sforza.
Punto 2° all’ o.d.g: Esito degli scrutinii per la sospensione del giudizio:
La prof. ssa Bitetti per la sede di Palagiano ed il prof. Scaligina per la sede di Palagiano e Palagianello danno lettura degli esiti degli scrutinii relativi all’ ammissione alle classi successive dei ragazzi che hanno riportato il giudizio sospeso. Detti esiti, riportati nelle tabelle di riferimento, sono allegati al presente verbale con i n. 1 e 2 e ne costituiscono parte integrante Il Collegio prende atto. 

Punto 3° all’ o.d.g: Comunicazione relativa alla nomina dei collaboratori del D.S.:

Il dirigente scolastico comunica al collegio che, a causa della complessità di gestione che il nuovo istituto presenta intende dare continuità alla organizzazione  scolastica e pertanto intende confermare gli incarichi in favore di tutti i docenti che già nello scorso anno scolastico hanno prestato la loro collaborazione al  capo di istituto uscente. Pertanto la professoressa Basile Carmela riceve l’ incarico di Vicaria; responsabile del Corso Sirio e Segretaria del Collegio viene nominata la prof. ssa Patrizia Rollo; seconda collaboratrice viene nominata la professoressa Bitetti Antonia; responsabile della sede succursale di Ginosa il prof.  Pastore, responsabile di sede per Palagianello il prof. Giovan Battista Esposito. Il professor Scaligina viene nominato responsabile di tutti i laboratori per la sede di Palagiano. Responsabile dei laboratori nella sede i di Ginosa è il professor Muscolino. Responsabile del corso serale di Ginosa viene nominata la professoressa Grieco; responsabile del gruppo H è  nominata la prof. Bernardi Lia. Tutti i docenti nominati accettano l’ incarico. Il Collegio prende atto.
Punto 4° all’ o.d.g.:  Funzioni Strumentali: individuazione delle aree, designazione eventuale commissione per l’ individuazione dei criteri e dei curricula dei candidati
Con riferimento alle funzioni strumentali il dirigente scolastico apre la discussione sulle aree che dovranno essere coperte dalle funzioni suddette chiarendo che saranno elette 4 funzioni strumentali per ogni sede principale (Ginosa e Palagiano).

Dopo ampia discussione il Collegio dei Docenti all’ unanimità, con

DELIBERA n. 2

individua le  aree di intervento di ciascuna funzione docente nelle seguenti: 
Area 1: Coordinatore delle attività di comunicazione, orientamento e rapporti con il territorio;
Area 2: Coordinatore interventi e servizi per gli studenti;

Area 3: Sostegno alla funzione Docente – Innovazione tecnologica e tecnologie della comunicazione e dell’ informazione

Area 4: Responsabile della gestione POF.

I compiti e le funzioni delle figure individuate sono illustrate nel prospetto allegato al presente verbale con il n. 3 e che ne rappresenta parte integrante.
Si stabilisce altresì che le domande dei docenti interessati debbano pervenire entro il 12/09/2015 e che la valutazione delle stesse sarà effettuata da una commissione composta dal Dirigente Scolastico e dai professori Schiavone, Portararo, Grieco e Girardi.
Punto 5° all’ o.d.g.: Assegnazione dei docenti alle classi:
Il Dirigente comunica che nell’ assegnazione delle classi ai docenti si adotterà in via preliminare e generale il principio della continuità didattica ove possibile. Negli altri casi i principi ispiratori saranno comunque quelli utili ad assicurare ai discenti una didattica  efficace e duratura. Il Collegio prende atto.

Punto 6° all’ o.d.g.: Suddivisione dell’ a.s. in trimestri o quadrimestri e articolazione dell’ orario delle lezioni.

Il dirigente scolastico invita il Collegio ad esprimere la propria volontà relativamente alla suddivisione dell’ anno scolastico in trimestri o quadrimestri con la precisazione che nel caso di suddivisione in quadrimestri la valutazione bimestrale verrà soppressa mentre si dovranno garantire almento tre verifiche scritte e due verifiche orali per quadrimestre per ciascuna materia.

Il Collegio dei docenti, dopo breve discussione, all’ unanimità, con

DELIBERA n. 3

approva la proposta del Dirigente di suddivisione dell’ anno scolastico in quadrimestri con  la disposizione per cui dovranno garantirsi almeno tre verifiche scritte e due verifiche orali per quadrimestre per ciascuna materia.
Punto 7° all’ o.d.g.: Esami di idoneità ed integrativi e colloqui di ammissione alle classi 4 e 5 del corso Sirio
La professoressa Basile e la professoressa Bitetti danno lettura dei calendari degli esami di idoneità ed integrativi che si svolgeranno rispettivamente nelle sedi di Palagiano e di Ginosa. Si comunicano altresì i nominativi dei componenti delle commissioni designate. I prospetti allegati al presente verbale, contrassegnati dai nn. 4 e 5, ne costituiscono parte integrante. Il Collegio prende atto.

Punto 8° all’ o.d.g.: Avviso 3/2015 Regione Puglia Mobilità transnazionale ed interregionale  - Comunicazione sui progetti Linea 1 approvati: stage a Parma degli alunni delle sedi di Ginosa e stage in Sardegna degli alunni delle sedi di Palagiano e Palagianello:
La professoressa Bitetti per la sede Ginosa comunica che dall’ 11 Settembre all’ 8 Ottobre si svolgerà il percorso – stage approvato per n. 15 alunni di età compresa fra i 17 e i 19 anni. Lo stage avrà luogo a Parma, in strutture specializzate nell’ ambito dei servizi sociali, grafica pubblicitaria, settore impiantistico o sicurezza del lavoro di Geometri,  settore economico – informatico aziendale. Gli alunni saranno seguiti da n. 2 tutor aziendali che coordineranno,controlleranno e verificheranno il buon andamento dello stage insieme ai due tutor accompagnatori.
Il professor Scaligina per la sede di Palagiano e Palagianello comunica che il percorso – stage autorizzato per gli alunni dell’ ex istituto Sforza  avrà luogo ad Arzachena dal 29 Settembre al 26 Ottobre 2015 e vedrà destinatari 15 alunni che risiederanno e svolgeranno lo stage presso l’ hotel “Stelle Marine” .

Si comunicano quindi i termini ed i criteri di selezione degli alunni destinatari e dei docenti tutor.
Il Collegio prende atto.
Punto 9° all’ o.d.g.:  Iscrizione alunni per la terza volta alla stessa classe:
La professoressa Bitetti comunica che nella sede di Ginosa sono state presentate due richieste di iscrizione per la terza volta nella medesima classe ad opera degli alunni Di Simine Daniela e dell’ 

alunno Roberto Gianfranco. Dopo una breve presentazione ad opera dei docenti componenti dei Consigli di classe, il Collegio è invitato dal Dirigente a votare sulla ammissione richiesta. Il Collegio dei Docenti, con riferimento alla alunna Di Simine Daniela, con 

DELIBERA N. 4

adottata a maggioranza di voti ammette l’ alunna Di Simine Daniela alla classe richiesta: esprime parere contrario alla iscrizione la prof. ssa Lefemine .
Con riferimento all’ alunno Roberto Gianfranco il Collegio con

DELIBERA N. 5

adottata a maggioranza di voti rigetta l’ istanza di iscrizione dell’alunno Roberto Gianfranco. Esprimono parere favorevole all’ ammissione i docenti Giannico, Vigilante e Ressa. Si astengono dal voto i prof. ri  Cavallo e Citarda.
Punto 10° all’ o.d.g.: Proposte per l’ accoglienza degli alunni delle prime classi

I docenti Scaligina e Mondelli, responsabili dei progetti di accoglienza rispettivamente per le sedi di Palagiano  e di Ginosa, facendo riferimento alla pregresse positive esperienze poste in essere negli anni scolastici trascorsi  ripropongono i progetti rivolti alle prime classi anche per il presente anno scolastico. Il Collegio dei Docenti, all’ unanimità, con

DELIBERA N. 6

approva i progetti accoglienza presentati dal professor Scaligina per la sede di Palagiano e dalla professoressa Mondelli per la sede di Ginosa.
Punto 11° all’ o.d.g.: Nomina tutor per i docenti che sostengono l’ anno di prova:
La professoressa Basile indica nei professori Silletti Graziano ( classe di concorso A 072),

Pastore Alessandra (classe di concorso A 038) e D’ Ambrosio Angela (Sostegno) i docenti immessi in ruolo nel presente anno scolastico. Con riferimento alle discipline interessate si individuano quali docenti candidati alla funzione di tutor dei neoimmessi in ruolo rispettivamente i professori:

Grottoli, Giardinelli e Vigilante. Il Collegio dei Docenti, all’ unanimità, con

DELIBERA N. 7

nomina docente tutor del prof. Silletti il professor Grottoli; docente tutor della  professoressa Pastore il prof. Giardinelli e docente tutor della professoressa D’ Ambrosio la prof. ssa Vigilante.   

Punto 12° all’ o.d.g.: nomina coordinatori C.d.C.: criteri di assegnazione
Il Dirigente scolastico propone che nella individuazione dei docenti Coordinatori di classe si tenga conto preliminarmente della materia insegnata con precedenza ai  docenti di Italiano, di diritto e dei docenti che svolgono la maggior parte di ore di lezione nella classe interessata. Il Collegio dei Docenti, all’ unanimità, con

DELIBERA N. 8

approva la proposta del Dirigente e fissa i seguenti criteri per la nomina dei Coordinatori di classe:

· insegnamento della materia lingua e letteratura italiana,

· insegnamento della materia diritto

· svolgimento del maggior numero di ore nella classe.

· maggiore anzianità di insegnamento. 

Punto 13° all’ o.d.g.:  Modalità di attuazione del Registro Elettronico
Il Dirigente scolastico comunica che sarà necessario adottare un unico registro elettronico per entrambe le sedi e che si riserva di verificare con il D.S.G.A. quale fra i due diversi sistemi adottati dagli istituti oggi fusi – ARGO per la sede di Ginosa ed AXIOS per la sede di Palagiano -  risulti più idoneo alla funzione da svolgere. La scelta verrà comunicata ai docenti con circolare successiva alla decisione da adottarsi ad opera del Dirigente e del Direttore dei servizi amministrativi. Il Collegio prende atto.

Punto 14° all’ o.d.g.:  Calendario delle attività precedenti l’ inizio dell’ anno scolastico

Si comunica il calendario delle attività da svolgersi prima dell’ inizio dell’ anno scolastico e che vedrà i docenti impegnati nelle rispettive sedi di servizio. I docenti in servizio a Palagianello sono convocati per dette attività a Palagiano.
·   7 Settembre 2015     ore 9,00 - 11,00      formazione sulla legge 107/2015;

·   8 Settembre 2015     ore 9,00 - 11,00                                “

·   9 Settembre 2015     ore 9,00 - 11,00       formazione sulla legge 104/92;

· 10 Settembre 2015     ore 9,00 - 11,00       formazione sull’ uso del registro elettronico

Il Collegio prende atto.

Punto 15° all’od.g.: Piano Annuale delle Attività:

La prof. Bitetti dà lettura del piano annuale delle attività per l’ anno scolastico 2015/2016 con la precisazione che detto piano potrà subire delle modifiche che verranno tempestivamente comunicate. Il Collegio prende atto.

Punto 16° all’ o.d.g.: Dichiarazione dei Docenti che chiedono di esercitare la attività professionale: 
Le professoresse Basile e Bitetti  comunicano che sono disponibili i modelli di richiesta di autorizzazione all’ esercizio della libera professione  ed invitano i colleghi e depositare le richieste con sollecitudine presso la vicepresidenza. Il Collegio prende atto.
Punto 17° all’ o.d.g.: Attività sportive

Il Dirigente Scolastico comunica che il nostro istituto favorirà lo svolgimento di ogni attività sportiva poiché si deve considerare l’ aspetto fortemente educativo legato alla pratica sportiva. In questa ottica il Dirigente propone che fra gli obiettivi prioritari da inserire nel Piano triennale dell’ offerta formativa siano inseriti progetti di educazione motoria ed invita i docenti interessati a presentare le loro proposte. La prof. Rollo propone la partecipazione alla gara podistica “Strapalagiano” dell’ istituto per mezzo di alunni e docenti; la prof. ssa D’ attoma per la sede di Ginosa propone la partecipazione degli alunni al progetto “Fuoriclasse Cup” . La prof. Boccuni propone la presentazione di un progetto di avviamento alla pratica sportiva da svolgersi durante il corso dell’ anno. Il Collegio dei Docenti, all’ unanimità,  con 

DELIBERA N.  9
approva la partecipazione dell’ istituto alla gara podistica “Strapalagiano”; approva altresì la partecipazione dell’ istituto al progetto “Fuoriclasse cup” ed approva la presentazione del progetto di avviamento alla attività sportiva avanzata dalla prof. ssa Boccuni.
Punto 18° all’ o.d.g.: Comunicazioni del Dirigente Scolastico:  
Il Dirigente comunica che a seguito dell’ avviso pubblico pervenuto con prot. N. AOODGEFID/9035, il nostro istituto potrebbe candidarsi per ottenere il finanziamento utile alla realizzazione, all’ ampliamento o all’ adeguamento delle infrastrutture di rete LAN/WLAN. Chiede pertanto al Collegiuo di manifestare lka propria volontà alla partecipazione al finanziamento. Il Collegio dei Docenti, all’ unanimità, con 

DELIBERA N. 10

approva la candidatura dell’ istituto alla concessione del finanziamento di cui alla n. prot. AOODGEFID/9035 del 13 Luglio 2015 del Ministero dell’ Istruzione, dell’ Università e della Difesa, PON “ Per la scuola – Competenze e ambienti per l’ apprendimento” 2014/2020.  
Punto 19° all’ o.d.g. Varie ed eventuali
 Il Dirigente si riporta a tutto quanto comunicato nel presente collegio invitando i docenti tutti ad una proficua collaborazione.

Alle ore 12,30, esaurita la trattazione di tutti i punti all’ ordine del giorno, il Dirigente dichiara chiusi i lavori e scioglie la seduta.
Il Segretario verbalizzante

Prof. Patrizia Rollo
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Prof. Domenico Elio Agrusta
